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Μοναχική Κουρά και Χειροτονία Διακόνου στη 
Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, κατάνυξη και πνευματική συγκίνηση 
τελέσθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 
δύο σημαντικές εκκλησιαστικές στιγμές, που σηματοδοτούν 
την πλήρη αφιέρωση ενός νέου ανθρώπου στον Θεό και την 
Εκκλησία: η Μοναχική Κουρά και η εις Διάκονον χειροτονία 
του κ. Γεωργίου Ηλιόπουλου, Αναγώστου και ευσεβούς τέκνου 
της Εκκλησίας μας, καταγομένου εκ Χράνων του Δήμου 
Μεγαλοπόλεως.

Το απόγευμα του Σαββάτου 2 Μαΐου 2026 τελέσθηκε στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό 
Αγίου Νικολάου Μεγαλοπόλεως ο Αρχιερατικός Εσπερινός και, εν συνεχεία, η 
Ακολουθία της Μοναχικής Κουράς του κ. Γεωργίου Ηλιόπουλου, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και 
συμμετεχόντων των Κληρικών της πόλεως και της ευρύτερης περιοχής, με 
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επικεφαλής τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Αρχιμ. Δαμασκηνού Παγανού, της 
Καθηγουμένης της Ιεράς Μονής Μπούρα Παρθενίας Μοναχής, Μοναχών και 
Μοναζουσών, των γονέων και συγγενών του υποψηφίου, των τοπικών αρχόντων 
και του ευσεβούς λαού. Η ιερή αυτή στιγμή, φορτισμένη συγκινησιακά και με βαθύ 
θεολογικό περιεχόμενο, ανέδειξε το μυστήριο της ολοκληρωτικής αφιερώσεως 
ενός νέου ανθρώπου στον Χριστό, ο οποίος ανταποκρίθηκε ελεύθερα στο κάλεσμα 
του Θεού και εισήλθε στις τάξεις του μοναχισμού, ενδυόμενος το αγγελικό 
μοναχικό σχήμα και διατηρώντας το όνομα Γεώργιος.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νικηφόρος υπογράμμισε ότι η 
μοναχική ζωή αποτελεί «δεύτερο βάπτισμα», μία εκούσια προσφορά αγάπης και 
θυσίας προς τον Θεό, και τόνισε ότι ο μοναχός καλείται να ζήσει την καθημερινή 
του πορεία ως διαρκή σταυρική αλλά και αναστάσιμη εμπειρία. Ιδιαίτερη αναφορά 
έγινε στο κατανυκτικό τροπάριο της Ακολουθίας «Ἐνδύσασθε χιτῶνα τῆς 
σωτηρίας…», το οποίο παρουσιάζει τον πνευματικό αγώνα ως ένδυση της 
σωτηρίας, ως εγρήγορση, εγκράτεια και σταυρική πορεία που οδηγεί στην αληθινή 
ανάπαυση της ψυχής.



Την επομένη ημέρα, Κυριακή του Παραλύτου, στον Ι. Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου 



Χράνων Μεγαλοπόλεως τελέσθηκε δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο και τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο, κατά τη διάρκεια της οποίας έλαβε χώρα η εις 
Διάκονον χειροτονία του Μοναχού Γεωργίου.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, συνέδεσε τη χειροτονία με την ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας (Ιωάν. 5, 1-15), αναδεικνύοντας ότι ο σύγχρονος άνθρωπος, 
όπως και ο παράλυτος της Βηθεσδά, βιώνει συχνά την οδύνη της μοναξιάς και της 
εσωτερικής απομόνωσης. Μέσα σε αυτή την πραγματικότητα, ο διάκονος καλείται 
να καταστεί φορέας της παρουσίας του Χριστού, να γίνει «ο άνθρωπος για τον 
άνθρωπο», να στέκεται δίπλα στον πάσχοντα, να ακούει, να στηρίζει και να οδηγεί 
τον κάθε άνθρωπο προς τη ζωντανή σχέση με τον Θεό.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον διττό χαρακτήρα της κλήσεως του νέου διακόνου, ο 
οποίος καλείται να συνδυάζει την εσωτερική ζωή της προσευχής και της 
ασκήσεως με την εξωτερική διακονία της αγάπης και της προσφοράς. Ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες προς τον χειροτονούμενο, καλώντας 
τον να διακονεί όχι μόνο στο ιερό θυσιαστήριο, αλλά και στο σώμα της Εκκλησίας, 
τον λαό του Θεού, και προτρέποντάς τον να καλλιεργεί την ταπείνωση, την 
υπακοή, την καθαρότητα της καρδιάς, την αγάπη προς κάθε άνθρωπο χωρίς 
διάκριση, καθώς και τη συνεχή αναφορά στη Χάρη του Θεού, από την οποία αντλεί 
δύναμη κάθε διακονία.

Τέλος, εξέφρασε θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο για την τιμητική παρουσία και τη συμμετοχή του, 
υπογραμμίζοντας ότι αυτή αποτελεί έκφραση της ενότητας και της αδελφικής 
κοινωνίας των Αρχιερέων της Εκκλησίας.

Πλήθος πιστών συμμετείχε προσευχητικά και στις δύο ιερές Ακολουθίες, 
βιώνοντας έντονα το πνευματικό τους μήνυμα και εκφράζοντας τη χαρά και τη 
στήριξή τους προς τον νέο Μοναχό και Διάκονο Γεώργιο. Όλοι ευχήθηκαν ο Κύριος 
να τον ενισχύει στη νέα του πορεία, να τον καθοδηγεί και να τον καταξιώνει στη 
διακονία που ανέλαβε, προς δόξαν Θεού και οικοδομή της Εκκλησίας.

Η Ιερά Μητρόπολη εκφράζει τη βεβαιότητα ότι η παρουσία νέων ανθρώπων που 
αφιερώνονται ολοκληρωτικά στον Θεό αποτελεί ελπίδα και ευλογία για την 
Εκκλησία και την κοινωνία, και εύχεται ο Κύριος να αναδεικνύει πάντοτε εργάτες 
αφοσιωμένους στο άγιο έργο Του.






























